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minisztertanács Ciano Constanin gróf elt- 

Föggetlen politikai 

Felelős szerkesztő: 

Mádár Miklós 

napilap, megjelenik mindennap. Szer- 
kesztőség és kiadóbívatal: Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
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Kedd 

- jelenlette ki Mussolimi az olasz mimisztortamácson 

Olaszország nem nyugszik, mig seregeit győzelemre nem vitte 
Róma, december 8. 

Szombaton délután keleteurópai időszá- 
mitás szerint 4 órakor nyilott meg az olasz 

nöklete alatt. A minisztertanácson megje- 
lent Mussolini olasz miniszterelnök is, akt 

va üdvözötek, 

elnököt, hogy bejelentett a teremben levők, a miniszterelnök belépe meg. Emet hosezant artó 

se alkalmával hosszas éljenzéssel és feláll- ! következett, amidőn szólásra emelkedett a 

A bevezető beszédet Ciano gróf tar- 
totta meg és vázolta fel benne azt a sulyos 
pillanatot, amiben jelenleg Olaszország áll 
A legutóbbi hét politikai eseményeivel kap- 

csolatban ismertette Ciano gróf a kormány 
álláspontját is, majd felkérte a miniszter- 

beszédét tartsa 
taps és éljenzés 

Duce. 

Nincs érlelme a béketároyalásokmak 
- Teljesen ocsztom - mondotta az 

olasz miniszterelnök bevezető szavaiban 
Ciano gróf és a minisztertanács tagjainak 
véleményét és felfogását illetőleg. Nyugod- 
tan mondhatom, hogy semmit sem kell 
hozzátennem ahoz amit Ciano gróf előttem 
elmondott, Azzal a ténnyel, hogy az olasz 
kormány felhivására január másodikától 
október elejéig 22 millió nő és férfi jelenc- 

kezett, arra következtetek, hogy az olasz 
néemzet egységes és összetartó Ebből a 
tényből még azt is kiérzem, hogy a nemzet 
a megtorló intézkedések 365. napján is ép- 
pen olyan hősiesen és bátran fog viselkedni 
mint tette azt az első napokban. 
- Ebben a pillanatban - mondta to- 

vább a Duce - nem tudok elképzelni olyan 
körülményeket, amelyek tárdre kényszerit- 
hetnék az olasz nemzetet. Kötelességemaek 
tartom inteni nemzetemet arra, ne vonjon 
le messzemenő következtetéseket a most 
falyó tanácskozásokból, mert két szakértő 
beszélgetése még nem tárgyalás és annak 
kimenetele sem lehet jelentős ily fontos po- 
litikai és gazdasági kérdésben. 
- Több oldalról szólitottak már fel, 
- mondotta tovább a miniszterelnök, - 
heogy ismertessem Olaszország álláspontjat 
és békefeltételeit az abesszin üggyel kapg- 
csolatosan, Ezt október 16. óta nemcsak 
egy, de számtalan esetben tettem meg, en- 
nek ellenére nem kezdeményeztek a hatal- 
mak uj tanácskozásokat, amelybe bele- 
vontak volna bennünket is. A nagyhatai- 
mak elegendőnek tartották azt, hogy meg- 
torló intézkedéseket alkalmaztak Olasz- 
ország ellen anélkül, hogy meggondolták 
volna, milyen következményekkel járhat 

2 z a 
az az egész világgazdaságra, amelynek ma 
már ők is érzik a hatását. Attól a pillanat- 
tól kezdve, hogy megszigoritották a kivite. 

lünket, behozni sem tudunk, de ezzel egy- 
idejüleg előállott az a helyzet, hogy az ed- 
digi szállitóink sem tudják gyártmányai- 
kat elhelyezni és alkalmazottaikat fizetni. 
- A francia nemzet, de különösen a 

frontharcosok, - folytatta rövid szünet 
után a Duce - minden eszközt megmozgat 
tak, hogy kermányuk tekintsen el a meg- 
torló intézkedések aikalmazásától. Ebben 
az akcióban támogatta a franciákat Bel- 
gium is Itt országom közvéleménye előtt 
jelentem ki, hogy mindazon nemzetek, a 
melyek a népszövetségi alapokmány 16. cik- 
kelyének alkalmazása ellen szavaztak, biz- 
tositom ugy a jelen, mint a jövőbeni rokon 
szenvünkről és erről az olasz nemzet soha- 
sem fog megfeledkezni. 
- Az angol kormány nevében Hoare 

angol külügyminiszter nyitan leszögezte ál- 
láspontját, amely azt cél 

. 

A görög példa nyomán 

Lengyelország 
Varsó, december 8. 

Az utóbbi időben Lengyelországban 
monarchikus irányzat kezd lábrakapni a 
melynek az a célija, hogy megszüntesse 
Lengyelország köztársasági jellegét és ki- 
rályt ültessen a Báthoriak trónjára, A mo- 
varchista érzelmü lapok napirenden tartják 
ezt a kérdést Legutóbb a Glos Monar 
chisty cimü lengyel lapban Adolf Nowo- 
ezynsky, a lengyel legitimisták vezére nyi- 
latkozatot adott le. A nyilatkozatban a 

ozza, hogy keresz- 

tülhuzza Olaszország keletafrikai terveit.) 
Olaszország pedig csak ugy tud ennek el- 
lentállni, ha erős lesz. Olaszország pedig 
nem lehet erős, ha nem tudja elvégezni 
azt, amit célul tüzött maga elé, 
- A megtorló intézkedések alkalmazá-) 

sa csak arra volt jó, hogy megzavarja az 
Olaszországot semmi sem fogja megtörni, 
államok gazdasági együttmüködését, mert 
sőt a megtorló intézkedések kiterjesztése, 
csak arra lesz jó hogy az olasz nemzet meg 
tanuja azt, hogy harcában senkire sen, 
csak egyedül magára számithat. A megtor 
ló intézkedéseket is éppen azok az álla 
mok határozták el Olaszország ellen, ame- 
lyek a legtöbb nyersanyaggal rendelkez- 
nek és a legnagyobb a fegyveres készültsé- 
gük is. Szerencsére azonban a nagyhata.- 
mak kezdik belátni tévedésüket és egyrfe 
nagyobb visszhangot kelt az, hogy az egy- 
szerü gyarmati ügyből az összes államokat 
érdeklő kérdést rövidesen orvosolni kell, 
- Erről a heiyről jelentenm ki, fe- 

jezte be beszédét az olasz miniszteremök, 
- hogy Olaszország mindaddig nem nyus 
szik, amig kitüzött célunkat el nem értük 
és győzelemre nem vittük seregeinket. 

A Duce beszédét hosszanartó taps és 
éljenzés követte, majd az egybegyültek a 
Giovinezza fascista indulót énekelték el.- 
Utána Ciano gróf kihirdette, hogy az olasz 
minisztertanács legközelebbi ülését kedden 
délután tartja meg. 

királyság lesz ? irályság lesz: 
publicista megáliapitja, hogy Lengyelor- 
szág, akkor érte el fénykorát, amikor ki- 
rálya volt. Természetesen most egy demo- 
kratikus királyról lehet szó. Nawaczynski 
kijelentette azt is, hogy legjobban egy 
Vindsor herceg használna Lengyelország- 
nak. Egyetlen orszás sem bánta még meg, 
hogy az angol királyi családból választoit 
magának uralkodót, Lengyelországra nézv2 
pedig szinte kivánatos, hogy angol uralko- 
dója legyen, hogy ezáltal maga mellett érez 
hesse Nagymritanniát. 

A nagy kará csonyi tombola 25. száma 
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A repülőnie 

Cluj, december 8. 
Borzalmas halálugrás történt tegnap 

leste fél 7 órakor az állomási repülőhidró. 
Béni Tibor 20 éves eluji fiatalember eddi 
még ismeretlen okok miatt. levetetle magát 
a vashidról az éppen akkor beérkező 3063 
számu bucurestii gyors elé. A mozdony ke- 
frekei teljesen összezuzták a fiatalember 
testét. Az állomásfőnökségről azonnal érte- 
sitették a közelben levő rendőrséget, ahon- 

Mkomao ; 

kosság ügyében megindult a 

ki a helyszinére. Azonnal kihivták dr Kern- baeh törvényszéki orvosszakértőt aki meg- állapitotta, hogy a tragikus sorsu fiatalem- 
ber még halálugrás közben meghalt és már csak holtteste ért le a sinmekre. Az ügyész- 
ség intézkedett, hogy a holttestet szállitsák 
be a bonctani intézetbe. A rejtélyes öngyil- 

vizsgálatt 

Megőrült a iérjgyilkossággal 
vádolt asszony 

Kihantolják a rejtélyes körülmények közi elhunyi tiszívíselő holtfestét 
Chisineu, december 8. 

Ezelőtt néhány nappal történt, hogy 
la chisineini Yoekey Klub tisztviselője, Poz- 
darca Joan öngyilkos lett és meghalt, A te- 
imetés után két nappal az ügyészség névte- Hen levelet kapott, amelyben bejelentették, hogy a tisztviselő nem lett öngyilkos, haz 
nem gyilkossá gáldozata lett és a gyikos 

téssel, amelyet azonhan Cavalle tisztviseő adott be, aki még határozottapb formában adta elő gyanuját az asszony ellen. A két feljelentésről lermészetesen tudo mást szerzett FPozdarkané is, aki a hir vé. tele után hirtelen őrjöngeni kedett, ugy, hogy be kellett szálltani az őrültek házába. Az ügyészség mosi elrendelte a vizsgálatot nem más, mint az áldozat tulajdon gelesé- abban az irányban, hogy gyilkosság, vagy ge. Az ügyészséghez ez a névtelen feljelen- ngyilkosság történt Evégből kihántolják més egyidőben érkezett e y másik feljelen- tvis tét és feiboncolják 

A francia szépséghírálynő 
iragédiája 

„Rabszolgasorba sűlyeatemn .. A szépségkirálynő szo- moru sorsa -- ,Miss Franciaország 1935." emondoit es elkeseredett nyilathozatban panaszotta el szenvedéseit Párisból jelentik: Amire még nem volt példa a nől szépség történetében, most megtörtént: Mademoselle Andrée Lorain, aki: az idén előbb Miss 
Miss Franciaországnak 
nem várta be "hivatali" éveinek végét, ha- nem lemondott erről a sokak által ir gyelt cimről és elhatározásának indokait felü- néstkeltő, elkeseredett hangu nyilatkozat- ban tárta a nyilvánosság elé. A szép An- dréet megválasztásakor a költől lelkü fran- cia hirlapirók igy irják le: "Az ifjuság testté vált költészete a legcsábitóbb kö- tésben" 

Nem tudtam elviselni a szépségkirály- nő sorsot - mondotta könnyekkei a sze- mében, elkeseredetten fáradtan, betegen es letörten Miss Franciaország Nemhogy királynő nem vagyok mint ahogy igérgették hanem rabszolgasorsba süllyedtem és ide- geim nem tudják elviselni, hogy minden megmozdulásomat szerződésel szabá yoz- zák, ne leheszen egyetlen őszinte szavam, mozdulatom sőt gondolatom sem. 
- Ami a külsőségeket illeti, a nagy sikerből nekem csak a em és nébány, a la- pokban megjelent fénykép dicsősége jutot:. Egyébként gyönyörü autót igértek nekem. gyár meg is tartotta kötelezettségét és elküldte a kocsit. Menedzserem a saját ne. vére iratta, az ő tulajdona, ő használja, 

Fárisnak aztán 
választottak meg, 

ha záporeső lep meg az uccán, mehotek taxin, 
- A rendezőség azt igérte, hogy )Mies gvem tartama ajat minden alkalommal a legszebb estélyi ruhákat vehetem fel a leg- jobb szalonokból. Ezi az igéretet sem szeg ték meg: olyan fuhát vehetek fel, amilyet akarok, feltéve, hogy megfizetem az árát. Az igéretek között szerepelt az is, hogy Páris legetőkelőbb negyedében tökéletesan berendezett szép lakást kapok, ezzel szem- n ma is a régci laká t 
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1935. December 10. 
hetem, amit akarok 

semre a rendezőség agzal tért ki igéretének teljesitége elől, hogy 
talál olyan lakást, 
méltó kerete lenne. 
- Annyira mentek egyéni bitásában, hogy ha valahol 

ha jótékonycélu estélyen, 
ott kellett lennem, még a meghivókra sem volt szabad nevemet kinyomatni, hanem mindenütt csak mint "Miss Franciaország" 1925" szerepeltem. Igy hát olyan vagyok, mint az a szinésznő, aki főszerepet játszik, de akinek nevé: nem nyomtatták ki a szin- lapra. 
- Természetesen encem 

egész Párisban nem 
amely szépségemnek 

jogaim csor 
megjelentem, 

vagy előadáson, 

is mint min- den nőt aki elfogadható külsejük és a nyil vánosság ref ektorfényébe kerü, tömege- sen vettek körül a férfiak. Ahelyett azon- ban, hogy mint velem elhitették, ragyogó házassági ajánlatokkal árasztottak volna el főleg külföldiek rohantalt meg, kiknek nem volt egy vörös rézgarasuk sem és odáig mentek merészsérükben hogy szerelmet és pénzt kértek tőlem. 
Ugyancsak alkalmam lett volna ar- ra is hogy a filmszakmában ól elhelyez- kedjem, Három jelentékeny gyár tett ne. kem kedvező szerződési ajánlatot, de azok. akik a szépségkirálynő trónja mögött áll- nak és nagyon tudnak érdekeikre vigyázni, mindhárom esetben megakadályozták hogy a szerződés jétrejöjjön Erre egyetlen okok az volt, hogy nem igértek nekik elég nagy közvetitő jutalékot. Ezzel szemben egészen félreérthetetlenül kényszeritettek arra, hogy eltürjem öreg, nyolcszögletü pénzes- zsákok társaságát. Nem tudom, hogy eb- ből valakinek volt-e haszna, de annyi bizo- nyos, hogy én magam királynői időm a'att feléltem megtakaritost pénzemet áés most már csak azért is kénytelen vagyok összes szerződéseimet és megállapodásaimat ér- vényteleniteni hozy visszatérhessek a ke- nyérkeresői pályára, ahol legalább azt te- 

és becsületes munkával meg tudom keresni megélhetéseme 

florsvonai elé 
Iji fiatalember 
nan Dragomirciun segédrendőrbiztos szállt 

következik. 

e eztozar: ntza 

Kivágandó és összenyütene 

- Igazoló szelvény. 
Ak! 30 szelvény! összegyült, az 
részívehei a ozonyi 
1935. november-december hó 

- Mi történt veled, Charlie?: 
- Ne kérdezzél sokat, hanem adjái pénzt. Elvesztettem mindent. 
- Ugyan Charlie, csak nem izgatod ezért magad? 
Charie most határozottabban követe- lőzött: 
- Adjál pénzt! 

jál pénzt, de mindjárt. 
Norma még mindig szeliden válaszolt: - Ne izgasd magad Charlie, nincs semmi okod rá COdaadom neked mindene- met, ha kell. De hagyú mára a játékot, majd holnap folytatod! 
Charlie vérbenforgó szemmel nézte áaz asszonyt és véghe etlen izgalommal szólt: - Hát nem érted? Pénzt akarok! - Pénzre van szükségem azonnal! Add ide! Norma odsadta neki a szekrény kulcsát s halkan szólt: 
- Vegyél amennyit akarsz! Charlie szinte feltépte a szekrény aj tajá: és egy pillanat alatt felturt mindent, hogy a pénzt megtalálja. 
Norma sápadtan és szomoruan nézte, Ez hát az ő szerelme, ez hát az ő ura és parancsoója!? 
Charie felkapott egy bankjegycsomót, a zsebébe gyürte és elrohant. Áz asszony sírva nézet utána, 
Reggel pedig, amikor közeledő lépteit meghallotta, gyorsan lemosta arcáról a könnyek nyomát és mosolyogva ment elé- 

tel Isten hozott Charlie, csakhogy meg- jöttél. , Charlie nem is felelt az üdvözlésre, - Megorván ment be a szobába s ugy, ahogy volt, végigvetetet magát az ágyon. 
- Nem fürödnél meg, édes? Nem alud nál egy kicsit? 
Charlie rámordult nyersen: Mennyi pénzed van még? 
- Nem tudom, de mind a tiéd Charlie felkacagott: 

- Mind az enyém? Ez természetes! Hát kié lehetne? 
És vadul röhögött: 
- Elvégre az urad vagyok. Norma leült melléje az ágy szélére és megsimogatta izzadt homiokát: 
-Sokat vesztettél, Charlie? 
- Minden:. De ez még nem volna baj. A baj az hogy nem a magam pénzét ját- szottam el. 
Norma mosolyogvya válaszolta: - Tudom, Charlie az enyémet. De hi- szen az is a tiéd, ne csinálj magadnak gon- 

dot belőle! 
Charlie felült ágyában és szuró tekin- tettel meredve az asszony arcába, kegyet- len ridegséggel mondotta. 
Nem a magam pénzét játszottam el és nem a tiédet. Idegen pénz volt nálam és most nincs más hátra, mint hogy... Norma ijedten sikoltott fel. 
= Ki ne mondd azt a rettenetes szót Charlie ki ne mondd: 
A kapitány nevetett, 
- Félsz tőle? Pedig aligha lesz elke- rülhető. Estére megpróbálkozom ujra, ha akkor sincs szerencsém tudhatod, hogy mi 

(Folytatjuk) 

mondottam - ad. 
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A bihormegyei 
inlerimárbizoliság 
ülése 
: Oradea, december 8. 
A megyei interimárbizottság szombat 

délelőtt ülési tartott. Tárg alták a mölki 
apátság és a megye viszályát a Berechiu 
egyik mellékfolyóján épitendő hid ügyében. 
A megye ugyanis azt tartja, hogy a hidat 
áz apátság költségén kell felépiteni. Végül 
is a döntést a következő ülésre halasztot- 
ák amikorra behivják a mölki apátság 

és megpróbálnak megegyezést 

! 

képviselőjét 

különböző utjavitásokra. elé 

Robbanás a ploestii 
petroleumtelepen 

Ploesti, december 8. 
A Creditul Minier Aricesti-Rachtivani 

telepén az irodahelyiségben robbanás tör- 

tént és az irodában alvó soffőrt, valamin- 
egy munkást sulyosan 
epület tüzbe borult és teljesen elpusztult. 

A kár igen nagy. .. 

Emésztési gyengeség, vérszegénység, le- 
soványodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekcé- 

mák, furunkulusok eseteiben a természetes 

a belek annyira tontos müködését és a vért biz- 

tosan felfrissiti. Az orvosok ajánlják. 

Mozsielőadás 
Makalébamnm 

Makale, december 3. 

Az olasz hadvezetőség szombaton ren- 
dezte meg az elfoglalt Makalléban az első 
mozielőadást. Az előadás érthető izgalmat 
keltett az abesezinek között. 
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Bányakatasztróia 
Németországban 

Berlin, december 8. 

Sulyos bányaszerencsétlenség történt a 
nmnémetországi Iserlohn közelében, Beomlott 
a bánay egyik fala, minek következtében 4 
munkás szörnyethalt, többet pedig sulyos 
sérüléssel szállitottak kórházba, 

MAKULATURA 
ujságpapir olcsó árban nagyban 
és kicsinyben kapható a 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

HETő 

EBucuresti: 13.05: Gramofon 14.30: Gia 
mofon 18.15: Zenekar 20.15: Operettelő- 
adás, filmek 21.20: Kasmnarazene 22.05.: 
mnekhangverseny 2245: Kétzongorás han 
verseny 28.10 fttermi zene 23.55. Hirek 
24: Ettermi zene. 

Budapest: 7.45: Torna 11: Hirek 13.05 
Szalonzenekar 13.30: Hirek 1440: Lux Jó- 
zsef énekel 15.40: Hirek 17.45: Hirek 18: 
Zongorahangverseny 19: Bodaán Margit éne 
kel 20: Vidám muzsikus történetek 20.40: 
Filharmóniai Társaság hangversenye 22.55 
Hirek 23.15: Szalon és jazz-zene 24.20: 
Tánclemezek. 

"ERDELY. MAGYARSAG" 
1935. December 10. 

megsebesitett. Az 

„Ferenc Józsel" kescrüviz gyorsan szabályozza 

MASUTT MÉGINGYEN 
SEMF OGADJUKEL! 

7 
. .. .... 

zaitól azé 
Ismeretes, hogy Danzig szabadváros 

kormányzata elfogadta a német büntető tör 
vénykönyvet. Ez ellen a denzigi ellenzéki 
pártok felebbezést adtak be a hágai nem- 
zetközi birósághoz, 

kEzEtolE 

zzaeon 

R.AvRAMJANCcU 1 

amely most hozta meg a német kormányzattól 

7 a 
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és ié a nemei büniclőtörvénykönyv hatályát nem 
lehet a szabadállamra kiterjeszleni 

döntését, amely a szenzáció erejével bír. 
Ugyanis a hágai nemzetközi biróság ki- 
mondotta, hogy a német büntető törvény- 
könyv hatását nem lehet Danzigra is kiter- 
jeszteni, mivel Danzig teljesen független 

... 

Megrenditő öngyilkosság egy 
ireiscauneme 

Targu-Sacuesc, december 8. 

Megrenditő módon vetett véget életé- 
nek özvegy Daczó Jánosne Valea Steaca 
községbeii asszony. A szerencsétlen nő, a 
ki sulyos idegbajban szenvedett, petro- 
leummal öntötte le ruháit és meggyujtotta 
magát, majd égő ruhájával befeküdt az 
ágyba. A szomszédok epgyszer arra lettek ! rüléseibe, 

Szörnyü munkásbaleset a salontai 

sa b 

iyei községben 
figyelmesek, hogy Daczóné lakásából sürü 
füst szál! ki. Behatoltak a szomszédok a la 
kásba, azonban már az asszony addig oly 
sulyos égési sebeket szenvedett, hogy az 
életnek megmenteni nem lehetett és néhány 

napi borzalmas kinlódás után belehalit sé- 

Kemény-konzervgyárban 
Salonta, december 8. 

Borzalmas szerencsétlenség történt 

szombaton délelőte a Kemény Testvérek 

Sándor-telepi daramalmában, Cégéh Müh ály 

munkás az egyik gép körül foglalatoskodot 

amikor a gép hajtószijja elkapta a szeren- 
csétlen ember ruháját és még mielőtt valaki 
a segitségére siethetett volna, borzalmas 
erővel a falhoz csapta. A szerencsétlen em 
ber dermesztő sikolyára a malom többi sze 
mélyzete sietett elő és nyujtott első segélyt 

a borzalmas állapottan levő embernek. -- 
Beszállitották a közkórházba, ahol gondos 
ápolás alá vettekk A gép a szerencséden 
embernek az egyik féloldalát majdnem rel- 
jesen öszeroncsolta, ugy hogy életbenmara) 
dásához a kezelőorvosok kevés reményt füz 
nek, Ezzel egyidejüleg a rendőrség is be- 
vezette a vizsgálatot annak megállapitásá- 
ra, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a 

felelősség, 



Szörnyiü dráma a 341-es örbázban 

Az áldozat férjének távollétében és a syilkosság. A 

Episcopia Bihor, december 9. A határmenti Episcopia Bihor község nyugalmát szombat délután véres esemény kavarta fel. Az Episcopa és 

lyaházban Chindea Joan pályaőr kalapács- csal agyonverte kollegája, Galos Dimitrie 
pályaőr feleségét, majd véres tette elköve- tése után az őrház padlásán felakasztotta magát, 

A megdöbbentő kettős dráma hirét az episccpiai csendőrség még szombat délután 
jelentette az ügyészségnek és a vasuti ha- tóságoknak. Vasárnap reggei Oradeáról bi- 
zottság szállt ki a helyszinre, azonban a kettős halállal végződő dráma igazi okát nem lehetett felderiteni és az valószinüleg 

Munkatársunk vasárnap délután uta- zott ki a véres esemény szinhelyére. A csen des pihenő vasárnapon a 341-es őrház az episcopiaiak bucsujáróhelye 
fejkendős asszonyok, éppugy, mint az epis- copiai vámnál szolgálatot teljesitő tisztvi- selő vasutasok feleségei mind sorra látoga- tást tesznek az őrházban, amelynek egy- szerü földes padlóju kunyhójában kiteritve fekszik az áldozat, Gálos Dimitriené szét- loccsant agyvelővel. Az udvaron pedig ott átható a véres kalapács. 

Otthon nem találunk senkit, A férj, Gá es Dimitrie bement a faluba, hogy intéz- kedjen a temetés végett, amely hétfőn dél- után lesz. Gálosék nagyobbik leányát pedig nem engedik be a házba, hogy ne láthassa édesanyja borzalmasan összeroncsolit kopo- nyáját. A fiatal leány, aki a büntény elkö- vetégsekor nem tartózkodott odahaza, szom- bat este óta valósággal örjöng. Van még 

APROHIRDETÉSEK 
Kisgazda jól felszerelt gazdasággal nő- 

űl venne keresztén vidéki jeány, 25 évnél 
nem idősebbet. Szülők vagy gyámok leve- 
lét anyagi viszonyok tájékoztatásával va- rom Tavasszal esküvő- jeligével a kiado- hivatalba 

3573 
Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke resünk az erszág minden városában és köz- ségében megbizhato ügyes egyéneket. Aján- latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézni. Maradék raktáramat nagy tetel őszi szövet, téli áru és öltöny hozzávalókkat B6- vitettem ki, hihetetlen olcsó árakkal. Pa- vel-u. 27. 36 özlet redőny 3 m széles 3 és fél m magas olcsón eladó Boros János keres. kedő Tinca 3569 Eladó 2 nagyobb festékes hordó. (Sm a kiadóhivatalban. 

Lakbérszerződés 
nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- áruházában. 

Makulatura ujságpapir kapható nagy- ban és kicsinyben Pásztor Ede papiráruhá- zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. eazmaezssessamamanasomaomaozomet 
NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 

PASZTOR EDE CeEG KÖRFORGÓGEPEN 
ORADEA. 

részeg gyilkos sulyo ülés! mmér és kiloccsantolta a szere 

Bors közötti 
vasuti pályatest mentén levő 341 számu pá 

lett. Egyszerü 

Lisia 

egy fiugyermek is Gáloséknál, aki félig med dig szemtanuja volt a gyilkosságnak, a II éves kisfiu azonban a kiállott ijedtség- től bészélni is alig tud és nem lehet összefüggően megtudni, hogy voltaképpen 

Chindea Joan a 342 számu őrházban 

méternyire fekszik Bors községtől. Chinde. ának, aki episcopiai származásu, felesége s 2 kisgyermeke volt. Az Episcopiához köze eső szomszédos őrházban, a 341-esben Gá- 
los Dimitrie teljesített szolgálatot. Amikor 
Gálos Dimtirie szabadságon volt, az ő mun 
kakörét is Chindea látta el, amint ez már 
a pályaőröknél szokásos. Pénteken Gálos 

Szombat délután Chindea disznótorra 
volt hivatalos a Biharia felé elágazó vasut- 
vonal mentén levő őrházba. ö maga vágta 
le a disznót és a torn alaposan felöntött a 
garatra. Erősen részeg állapotban indult el 

ban csak Gálosné és kisfia tartózkodtak. 
Nagyobbik leányát Gálosné husért küldte 
be a faluba. Az asszony éppen a konyhát 
surolta, amikor a részeg Chindea beállitott. 

Chindea kezében azt a kalapácsot tar- 
totta, amellyel a sinpárt szokta vizsgálni. 
Amint belépett a konyhába, rögtön rázárta 
Gálcsnéra az ajtót, A kisfiu az udvaron ma 
radt s rettegve várta, hogy mi fog történ- 
ni. Hogy Chindea mit akart az asszonytól, 
mest még nem lehet tudni, de bizonyos, 
hogy már balépésekor rogez szándékai vol- 
tak. Az asszonynak sikerütt kinyitni ,z 
és kirchant az udvarra. Chindea kalapács- 
csal a kezében utána, amikor utolérte az 

A leány nyomban visszafordult és ér- 
tesitette a csendőrséget, ahonnan az őrsve- 
zető azonnal kiszállott, de az udvaron csak a holttest mellett a véres kalapácsot talál- 
ta, a gyilkosnak nyoma veszett. Előbb azt 
hitték, hogy Chindea szörnyü tette után el- 
menekült. 

Az eőti órákban azonban a határrend- őrségen szolgálatot teljesitő rendér megtalálta a gyilkos felakasztott holt- testét az őrház padlásán, 
A padás ajtaja buzazsákokkal volt eltorla szolva, Ugy Itászik, amikor a gyilkos vala- mennyire kijózanodott és véres tettének t1 datára ébredt, felmászott a padlásra felakasztotta magát. 

Szombat éjszaka érkezett haza a férj Clujról. A tragédiával szemben, amely fe- leségét és két gyermeke anyjának borzal- mas végét jelentette, teljesen érthetetlenül állott és nem tudta, mi indithatta Chindeát a gyilkosságra. 
Vasárrap reggel ár. Cocian epscopiai körorvos felboncola Gálosné holttestét, - 

és 

tőe 

Elutazik Galos pályaőr 

teljesitett szolgálatot. Ez az őrház néhány 

a 341.-es őrházhoz, ahol ebben az időpont- 

" 
; a 

te után felakaszlotta magát 
szemmeláttára örfén? 

s vasuli kalapáccsai hárona 
mesétlem asszonmy agyvelejér 

mi is történt a 341. számu őrházban. 
A szomszédok, az ismerősök valamint a gyilkos hozzátartozóinak előadásából mé- gis a következőképp lehet rekonstruálni a történteket. 

Chindea helyettesini 
3 Clujra utazott édesanyja meglátogatására, helyettesitését ismét Chindea látta el, aki a szolgálat idejére be is kölözött a 341-es őrházba. Hogy Gálosné és Chindea közözt mi történt, senki se tudja. Vannak akik azt állitják, hogy Chindea udvarolni akart az asszonynak. Mások szerint pedig a két pályaőr-család már évek óta haragos vi- szonyban állott egymással, különösen a két asszony tüzelte egymás ellen a férfiakat 

A részeg Chindea kalanpáccsal veri agyon 
Galosnér 

asszonyt, a hatalmas kalapáccsal olya ütött a fejére, hogy az nyomban elterült a földön, kopnyája beszakadt, vére telefröcs. 
költe a gyilkos ruháját. Ez azonban még nem volt elég. Minthogy a szerencsétlen áldozat még egyet vonaglott és Chindea még két hatalmas ütést mért a fejére, - ugy, hogy az agyveleje kiloccsant az őrház udvarának téglázott kövezetére. Ugy kellet: aztán felmosni. 

A rettenetes gyilkosságnak, mint emn- litettük szemtanuja volt a kis Gálosi 1 aki, amikor valamennyire felócsudott ré műletéből, futva rohant ahoz az őrházhoz ahol a disznótar volt, hogy segitséget kér- jen. Utközben találkozott nővérével, aki a faluból visszatérőben volt, Összefüggéste- jen és szaggatott szavakban kiáltott a kis fiu: 
- Chindea bácsi agyonverte anyánka'! 

Megtalálják a gyilko- holestér 
1Chindea holttestét hazaszállitották a 342. es őrházhba. 

Ma délután temetés lesz a 34l-es őr- házban is. De hogy miért kellett meghalnis két embernek, erre a kérdésre nem tud fe- leletet adni senki 
e. Pásztor Miklós 

A 

Crisana-Staruinta 4.1 (2:0) 
A Mihai pályán megtartott barátságos mérkőzést az A diviziós Crisana és a B. divizós Staruinta között a technikásabb pi- rossárgák csapata nyerte 4:1 arányban. A félidő eredménye 2:0 volt. 

- 

Budapesti eredmények 
Hungária Soroksári FC/5:0 (2.0) 
Ferencváros Törekvés 2:0 (0:0) 
III. Ker.-Budai 41 2:1 (0:1) 
Phöbusz-Budafoki *1(1:0) 

Bocskai-Salgótarján 3:33:3 


